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 PROCES VERBAL N° 21 – SAISON 2025/2026 
 
 

Réunion du : 24 mars 2026 

Responsable : GERNIGON Romain 

Présent(s) : BETHELOT Marc, CESBRON Hervé, CHARUAULT Benjamin, 
JANSING Nick et JONCHERAY Jean-Christophe 

Salariés 
référents : 

DAUDIN Stéphanie et GOSSMANN Thomas 

Excusés BOUGDAR Hatem, DOGUET Richard 

 
 

 

Préambule :  
 
M. BOUGDAR Hatem, membre du club de US MAZE (502009) et FC DU PLESSIS GRAMMOIRE (522850) 
ne prenant part ni aux délibérations, ni aux décisions concernant ces clubs. 
 
M. BETHELOT Marc, membre du club de AS CHAZE VERN (549478) ne prenant part ni aux délibérations, 
ni aux décisions concernant ce club. 
 
M. CESBRON Hervé, membre du club de AV. SP. DES MAUGES (547058) ne prenant part ni aux 
délibérations, ni aux décisions concernant ce club. 
 
M. CHARUAULT Benjamin, membre du club de CHEMILLE MELAY OLYMPIQUE (580940) ne prenant part 
ni aux délibérations, ni aux décisions concernant ce club. 
 
M. JANSING Nick, membre du club d’ANGERS INTREPIDE (502375) ne prenant part ni aux délibérations, 
ni aux décisions concernant ce club. 
 
 

Informé du décès de la sœur de Taoufik JDIRA (arbitre), le Bureau lui transmet ses plus sincères 
condoléances, ainsi qu’à l’ensemble de sa famille. 

 
 

1. Approbation PV 
 

Le PV n°19 Lois du Jeu est approuvé sans remarque particulière. 
 

 

2. Point effectifs / Désignations / Observations 
 

➢ Effectifs : 
 

• Arrêt 
 

o CHANROUX Florian (D3) 
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➢ Observations / désignations : 

 

o Désignations Jeunes :  
 

▪ Énormément d’indisponibilités sur les weekends qui se profilent (plus de 50% 
des arbitres jeunes)  

 

o Désignations Seniors : pas de difficulté majeure actuellement 
 

▪ Les matchs à enjeu se profilent à l’approche de cette fin de saison : Hervé 
CESBRON reste vigilant quant aux désignations d’arbitres sur certaines 
rencontres. 
 

▪ La CDA apprécie la disponibilité de certains arbitres de Ligue qui se rendent 
disponibles pour « dépanner » et officier en district. 

 

o Avancement des observations :  
 

▪ Hervé CESBRON précise que l’on devrait arriver à atteindre les objectifs, sans 
difficulté. 

 
➢ Suivi des stagiaires : 

 
•  Validation terrain + module perfectionnement (à valider par le CODIR) 

 

• CHIRON Nicolas  

• PAIN Olivier - BAUGE EN AVANT BAUGEOIS 

• ROBIEU Thomas - BEAUCOUZE SC 

• DA SILVA Leo - F.C. LAYON 

• PETRE Ionut Gabriel - LE LION D'ANGERS CS (Modification du PV 
précédent) 

 

• Observation complémentaire à planifier 
 

• LE MOAN Éric - SPORTING TRELAZE (FUTSAL) 
 

 

3. Rassemblement de fin de saison 
 

Thomas GOSSMANN présente le travail réalisé avec Hatem BOUGDAR. 
 
Un mail a été envoyé à l’ensemble des arbitres pour leur demander de réserver leur soirée du 
vendredi 5 juin. 
 
Les trophées sont présentés. 
 
Seront récompensés :  

- Les nouveaux arbitres, les candidats reçus en Ligue et à la Fédération. 
- Les majors par divisions 
- L’arbitre de la saison 
- Le bénévole de la saison 
- La participation au Challenge EVALBOX 

 

 

4. Groupe promotionnel 
 
Le dernier rassemblement s’est bien passé. 
 
Les observations des candidats continuent. 
 
Les tests probatoire, physique et théorique auront lieu le 25 avril prochain. 
 



3/4 

PROCES VERBAL N° 21 – SAISON 2025-2026 

 
 
 
Les examens Ligue, jeunes et seniors, se dérouleront le 6 juin. 
 
Le festival U13, qui aura lieu le samedi 28 mars à St Macaire en Mauge, sera l’occasion de repérer 
de futurs candidats jeunes, pouvant intégrer le groupe dès la saison prochaine. 
 
La CRA souhaite que soient désignés les arbitres JAL 2, lors de rencontres de district mi-avril 
(idéalement en D1), avant leur passage en tant qu’arbitre central, en R3. Hervé CESBRON prend 
en charge ce sujet en lien avec Romain GERNIGON. 

 

 

5. Retour échanges CTRA – désignation foot à 8 
 

Gwendal LEBASCLE a été reçu par la CDA et un échange a eu lieu concernant la désignation 
éventuelle d’arbitres en foot à 8.  
 
Il est ressorti de cette réunion une réelle difficulté dans le suivi des arbitres, notamment concernant 
les nouveaux arbitres sortants de FIA, ainsi que certains arbitres en difficulté. 
 
Le souhait de Romain, soutenu par l’ensemble du bureau de la CDA, est de mettre en place un 
groupe de travail dont l’objectif sera d’identifier et de proposer des solutions afin de mieux suivre 
et accompagner notre effectif d’arbitres (sortie de FIA et effectif). Constat est fait qu’aujourd’hui 
nous avons un réel manque de données et de retours de la part des arbitres. 
Romain souhaite une plus large ouverture dans le suivi des arbitres. 
 
Jean-Christophe JONCHERAY sera chargé d’animer ce groupe et de solliciter des personnes 
ressources. 
 
Plusieurs pistes sont d’ores et déjà évoquées et devront faire l’objet de réflexion (appuis des clubs, 
…). 

 

6. Courriers divers 
 

La commission prend connaissance des mails : 
 

• Du 22 mars 2026, de Florian CHAROUX, arbitre senior, nous informant mettre un terme à sa 
fonction d’arbitre officiel à compter de ce jour, et ce, pour raisons professionnelles. 

 

• Du 17 mars 2026, de Mohamad AYAD, arbitre futsal et foot à 11, concernant son souhait de 
ne plus être désigné sur un club, que ce soit en Futsal ou foot à 11. 
La commission accède à sa demande et ne le désignera plus, cette saison, sur des rencontres 
de ce club. 

 

• Du 2 mars 2026, de Jaafar BEJJAJ, arbitre senior D3, souhaitant devenir arbitre assistant 
spécifique la saison prochaine. 
La commission prend note de sa demande, et compte tenu des classements de fin de saison, 
lui apportera une réponse définitive à ce moment-là. 

 

• Du 1er mars 2026 de Manon FOUCAULT, Jeune Arbitre Stagiaire, nous demandant s’il était 
possible d’arbitrer des équipes féminines. 
La commission n’est malheureusement pas en capacité de répondre, pour l’instant, à sa 
demande, compte tenu de son âge et des compétitions féminines officielles pouvant être 
couvertes. 

 

• Du 26 février 2026, de Laurent CRENN, arbitre senior D3, du District du Finistère (Ligue de 
Bretagne) qui souhaite être désigné jusqu’à la fin de saison en Maine et Loire, en fonction de 
ses disponibilités. 
La commission se chargera de le désigner lorsqu’il lui aura fait part de ses disponibilités. 
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• Du 22 février 2026, d’Illies BELARBI, arbitre senior : la commission le félicite pour la naissance 
de son fils. Elle prend note de son congé de paternité.  
 

• La commission prend connaissance d’un mail de la commission de discipline qui a suspendu 
à titre conservatoire, un arbitre en activité, jusqu’à réception des rapports, et ce, suite à ses 
propos tenus lors d’un match auquel il participait en tant que joueur « Tenir des propos ou faire 
des gestes blessants, injurieux ou, et, grossiers » envers l’arbitre. 
La commission regrette ce comportement et rappelle le devoir de réserve à l’ensemble de son 
effectif. Aucune dérive comportementale ne saura être acceptée de la part d’un arbitre officiel. 

 

• Mail de l’ES SEGRE concernant sa nouvelle arbitre Malia LEFRANC, qui s’est senti en 
difficulté lors de l’un de ses premiers matchs.  
La commission regrette l’information tardive de la part du club, regrette l’absence de retour de 
l’arbitre suite à la sollicitation du CTDA. Le président répondra. 

 

• Mail du club de Varennes Villebernier, concernant la prestation d’un arbitre lors d’une de leur 
rencontre.  
Le président répondra. 

 
 

Groupe de travail féminin 
 

Nick JANSING précise la date de la prochaine réunion : le 7 avril au District. 
 
A ce jour, trois filles du 49 se sont inscrites au stage organisé par la Ligue, fin avril, à St Sébastien. 
 
Romain GERNIGON souhaiterait que la CDA soit informée, avant toute mise en place de process 
de fonctionnement, des projets évoqués et validés durant ces réunions. 
 
 

Divers 
 

La commission souhaiterait que les arbitres qui voudraient postuler et intégrer le pôle d’Arbitre 
Assistant Spécifique la saison prochaine, fassent part de leur demande dès que possible. 
 
Thomas GOSSMANN présente le calendrier technique envisagé pour la saison prochaine. Le 
stage de rentrée serait planifié le samedi 22 août. Un sondage sera envoyé aux arbitres pour savoir 
s’ils seraient disponibles. 
 
Le 13/06 prochain, le district organise la journée nationale U9 à Angers (stade du Lac de Maine), 
de nombreux bénévoles seront nécessaire pour encadrer cet évènement : les membres du bureau 
et les arbitres en activité seront sollicités. 
Romain GERNIGON espère une mobilisation de la CDA et des arbitres pour soutenir cette belle 
fête du football organisée pour la 1ère fois par le district sans club support. 
 
 
 
Prochaine réunion : le 12 mai 2026 
 
 
 

Le Président Le Secrétaire de séance 

M. Romain GERNIGON M. Jean-Christophe JONCHERAY 

 
 
 
 


